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5.1 &2k

Bl TS HURE 2 15 4% T i B0 0E — 2 B 0 L T 1 %o 42 0 20 AR B Ch T RE L T 1 X 4 G o AR
INAF A N AR, 4 5 YRR T3 S gk R iR O, B A Y R T ) X 5 4 A Bl 61 3 1 1Y
FRIF BT, T 0] % G2 g A S — i 2 1k 1) o A JEUARL , BN 25 5 A e B2 2% I I R, T 1) o 2 G
FEEA T AR

1. 3%

T [0 % 52 G o 1) A 0 JELARL 22— 2 o 50 ROXE 5l i B A B e — . sl DAL
AR %) S 8] v el B ] 08 e I T o — M P AR 8 A S A AR

FE S BR AR 1 v FRATT A B g 20 AE S X TS B FRATT R A L B AT 4L R 1Y
AMFREE, MRNEHE LB RE AR E R EEMSW MU P EEZ WY . o
Fe M NEL GBS AT R AL TR R E A E R FARE S AN B EE MR
RE . IR AE R T AE R S T REAE . nT LU S T RERR A E AT B AT A kL T B R
SETATRPIRSH A A ) H0 i ok Th BE R R AR M A R T AT A BSE AR S v, X X S 3L AT 1
JEPEFINBEA I — DR E— LB 2, W2 U, A& F R B L) 42 28 50 2 A BAK Y
S A5 v i B[R] 1% P RN T RE O B — AN MR IR A — A B B B A R AL B A 2 — A S
B, B 5 . — X G I B RT3k S B340 ) 5 E A B 5 b st R A — R ) A A



B4 mIm e e R E R A W iE TR,

2. R

YRARARIL T —FpSe it M RS . AT DLk ORAC S B M M D e L BD Ak 7R T AR H A
) E A RN A T 4R AR [R) B SURT DARS VS A i s Anglls B . lan R H AR
k7R T UM FLIE AR A ZRE  [A)IN SCI IS TN Y R PR A Z RE .

3. M

ZEZMMERBEN L —HERE, APMEXNES., —MEZEEBRELRNZ
L B 24 B VE B AR 1Y 24 (L 3K SE B AR BT 422 W0 00 7 R 2R B A U TR) . il ik — A A
PAT R AR ERAVERT , T BB 23 AR SR AT AT L. B ERAE R PRI 228 & 48 1T LA ) R E A%
ANTRIIE R DU LE O AR 4l AH R T B P 2k — S AT . 1 — M 2SR MR RA K2,
SR [ — N HRAE AN [F) S8 A6 G2 o sk ml 68 77 AR R R AT R B30 4n, ) 0 80 5 i 2L 2
Tt I 2 pf PR Y B P A R T e e 7 T Y A AR A 0y B A Y

ST i

FORH L Java B I IEAR B R . — 4 Java R TS0 47 T A2 B0 (ILEE 2 3.,
2 Java ifi 5 i BB BRI E B R PR AR X 4L BRSSOk B A X
R

K E LALFE MR Y S IMIZRAR . JEAE R

class K4 {

NI

}

class 72 BT IR E XK, “class FE44 73 KM W4, B 4 A2 5 5 1Y Java Bl
FFo PIASKIES DL R Z B 25 2 280K

»5.2.1 K=HH
PATR 2 WA 2875 B 19 1) 7

class People {

}
class Y {

}

“class People”#l1“class 54" MAEZE A W] ; “People” MI“AH M”43 Wl Je 2K 4 . FEM 4 FEAT
BERRAFRLE | BI44 AT DLy 7 B R 2k B B3R T AT A OF B — S A A RE R
GXRRIEEOR I . 42 An 24 0], BSF T 91 G A XURE GO 2 1A SR 1Y (H VY S 35T

(D R KA MR T F 8 B4 4 F W8 F R KRS 58, 41 Hello, Time 5§,

(2) RAFBIFEZ VP WA L, 23648 W LA 536 525 TG, B4 B 1) | bR
H , 4l ChinaMade,AmericanVehicle,HelloChina %%,



»5.2.2 (K

FE S H B R AR R S R — 2R Fe AT (Y JE e T AR B4 T ) A S ) Cxof
GO 1 — RG2S, R Z 5 B — X RFE S {7 T L R B AT 2 ]
[ N S FRAE AR R A8 5 Z 1] 1 N S PR AVE AR I N 25

G B ORI F Y AP~ 1 . JB AT AE , BVECHE DL S 7 B08s b i AT my 44 .
I AR A PN 2 1R PR O3

o BRI R R B (R R R

o D5 AT LIRS A AR EA T A L B4 SR (R BT R B T RED .

TR —AA N Ladder B 28 (HRIEIRBIE) ik ]y 28 09 728 1 5 SO 43 8 LT 4 A
float 25775 & . above,bottom, height Fl area, /71 & L HR4E X T WA~ : computerArea
Fil setHeight,

class Ladder {

float above; [/EBIE ) LR (R i 75 )
float bottom; /IR R (A& H )
float height; /1R Y e (A2 i R )
float area; /BRI ) T AR (R 7 )
float computerArea() { /A (7 )

area = (above + bottom) * height/2. 0f;

return area;
}
void setHeight(float h) { //EBE (i)
height = h;
}
}

»5.2.3 KRATE

ARG RISy . — B AR A B s 5 — R IR e S, AR A BT A Y
AR B A S AR R B B AR
1. KRRTERER
B 53 AR B B AT LU JTava W R AT ] — FhBCHE S Y, A0 46 AR R0 . OB 0 TR E AT
B Bl HZER. Bdl WG R O (PR MO RSN A . Bl .
class Factory {
float a[ ];

Workman zhang;

}

class Workman {

double x;

}

Factory S A 01 28 & a 2 K AL float WAL , zhang & Workman & 75 B (19 28 &, Rl
X4

2. BREENEREE

B 5 AR R TE AR TR T kT R AL AR S B E R R B S A S 5 7 B E K,

N



B0, /i iR 1Y Ladder 2848 ] LSS H 3 5 1k -

class Ladder {

float above; //BRIE I LR (A = )
float area ; //RRTE I T B (AR R R )
float computerArea() { [/ AR ()

area = (above + bottom) * height/2. 0f;
return area;

}

float bottom ; [IBBIE TR (A i 75 )
void setHeight(float h) { /1R (B )
height = h;
}
float height; /IRRIE B (AR B )

}

AN PR A B A i Y RE S o3 O S A D vk 22 1) SR AR Y d e AT 8 e A 4 R
HIfE.

3. BmIENA

(D —47 A=A b, RATE 208 , A48 AT LU — B i S8 80 L T 3E 5 40 i ok
AR fn .

float above, bottom;

L J2 7 Gt B B 20 AN 248 3B A (A 3 v it L6 AR A5 1] BB VAT ™A% 18 S X S KUAS L &S T s AR
T BEAR B 0 BAS) R R A F T 25 A0S B TR T RN 2 . B8 A XA J2:

float above; /BRI LR

float bottom; /BRI TR

(2) BHENATR 7AW IR E S, 250 e 0 5 F R /NS 2R AR &
R 2 A B A, INER 2 A BRI IR i Al R ) i R R RS

(3) A5 () 44 F 00 UL A4 500 SC, B A FH 35 40 ml . nl /R N A B NL T, L HELF P A
B NG BT SCFRE T AVECE 1 AR AATARME D20 117 117,

»5.2.4 Fik
FATE 22 H03E — 2L B SR thy AR 7 LR . 78 1 A0 75 IR 5 2k i 2 S T Wk Y E SCAL AR
PIFR Y Dk IR iR . — s 08

ik I 3 {
i R i P
}
1. AiEEH
B B9 T7 15 P WAL AR 7 12 44 DT I IR IR 2R, o

double getSpeed() {

return speed;

}
MR 7 B 5 22, 07 10 0] ) 4080 9 28 B R] LU Java P BOAE A — B BCHE 26 3 5 24— T7



TR T LR [ L GR [B12R AU void. R Z2 9 ik W R R O Ik I S 8L S EOR
125 BRI — S AR BRI, I ST LA Y Java B 2R AL,

T 15 4 - AT G AR TR AT RLRE L 45 7 1k 44 7 1 20 R4 AR R 44 T 2D L.
SR LT R E RN s AR 2 A B AL B 2 A R T 4G Y
i M H F RS

2. HiElk

Tk W Z J5 B — X RG-S {7 ) LA S Z T SRR 7 i g AR . r R B A
A 45 Jry F AR 8 (4 P WA RN Java HHA), BIUEE J7 2140 P9 AT AT B 53 748 4 132 07 125 4K v 7 B Y J) 78 A2
AT ERAE . AE T R R B A AR RN 5 R S B PR A SR A L i

int getSum(int n) { /] RS 0 R A A &
int sum=0; /7 PR FERAE # sun
for(int i=1;i<=n;i++) { // for 1 ¥Rk &)

sum = sum + i;

}

return sum; // return iEA]

}

I B i B3 A A ) A9 2 Jrg 98 8 A 7 T8 B9 O ik A Ak, T L 5 G R IR 7 e A
Ko WEMSEACREA IR WA R J5 kN R 8 B BB B A8 Z 5 TR A, R
JRy PR AL R Y P WA — AR A TR A IR 4% SR A A A R B 12 AR D B 1% 52
ER ARG A0SR R R AL A A R R AE — A ER IR TR IR A% R T AR i ) A A R %
TN BIAUFE 0 A0 A A 2. Biln

public class A {

int m=10,sum=0; [/ R A, FEREA TP A R
void £() {
if(m>9) {
int z = 10; /12 AHE IR B A A 3L

z=2*%m+ z;

}

for(int 1=0;i<m;i++) {

sum = sum+ i; [/ 1A FE ZAE A R TR A R
}
m= sum, //%‘?ﬁ,ﬂ?mﬂl sumﬁ%(
z=1+ sum; //ARML, R 1R 2z B A

}

H—NINEMIE CIEFH RS — A B &R R, RN R 7 1 [0 X G0 5 i g7 ik, |
BN RA LB C 1 5 A 9 S 05 125 09 05 1 A AN 02 X A

3. B REEMFMEE

AN 2R SRy B A Y 4% 5 B B 44 AR IS 4 B D3 A
DTN IR il

R, BIIX A B

\Sm
Wt
2
_T_Jr
ivi

e

class Tom {
int x=10,vy;
void f() {

int x=5;



y=xtx; /1y PRI E R 10, 2 20 AR T £ A "int x=5;", v A{EAS R 20

}

AN SR T7 I R JR RS i ) 4% 5 R B A B ) 44 R TR IR 4 D vk R R T R B R L
SRARTEIZ T 125 v 0 FH A s 14 B B 78 e, e B P S B chis(FE 5. 8 TR TR UFAE this &
B, il

class Tom {
int x=10,vy;
void £() {
int x=5;
y=x+ this. x; //y BB 15

»5.2.5 FEIFENHI

300 o AT 0 2 ) FRATTRIE L AR 10 P A ek R A e AR Y R BRI T R . Bt
S U O B DR AR i (454 B AICZE Jy vk s Dy T DA B 08 7% R VA A v R Y £ Jeg A AR
HEATERAE . AR A WY A 51 728 s I A L[] s Y A0 4 9 4
class A {
int a=12;

float b=12.56f;
}

(AR T DL RE S

class A {
int a;
float b;
a=12; /TR, X R WA T A (G ) A 22 1 A A WY, HOBR s BLAE Oy sk A )
b=12.56f; VVE|¥3

»5.2.6 X UMLE

UML(Unified Modeling Language) K& T 45 K, ¥ 8 H THiA — DN RE S L5H .
UML K8 % 825 (Class) i) UML &, # 0 (Interface) 1 UML &, ¥Z 1k 5% £ (Generalization) 1Y
UML & KHK 5 £ (Association) B UML B K % £ (Dependency) 19 UML & F1 52 815G &
(Realization) i) UML K,

NN UML B 5 25 3515 225 310 0 6 Ladder
AHAM UML . [ 5.1 AT 5. 2.2 15 Ladder Z5fy | abovesfloat
UML A bottom: float

height: float
P UML B — A K TR — A28 == areas float
MK FIEEE S =R, computerArea:float

TS 1 EEATF)E MR ENLFEFUTIE, KHIZ setHeight(float) : void
PERY; IR 4 FRAHE T R K R % BS 1 Ladder 369 UML B



GG RTES 6 TPk .

82 JRRRRR CWARENER P 2E B R A R A U R A T T, T
FI UML #1375 ZE ik AT RUAR 45 B3 1 75 28 80 Y d o 8 A il B A8 B 9 44 5

83 RETTERE WARERIEZR SN KR Tk AR TR T (SRR KR,
TE ] UML &1 3678 et a] RUARSE B3 B9 7 22 Q00 i i B 07 1%

5.3 RiE i ik xR Gl

W &I T 1) Xof G2 18 75 v o T B Y — B 28 B0, W LU B R A AR B, A T ) X R
FHZE 75 B B 28 He B PR A X 2 . FIRE A K 28 B (], 72 28 75 B X R L 3 b 25T B X 42, 1D
S B 0 G 0y LS B CRRE X R B A RE A o S — A B — X g mE AR g T
XA — AL A U SR R SRR B R N 4R
FAY 3 7 1 ROGF G2 B A 8 DD AH O, T TR T 40 O ) 3 5 1 RO R 0 1 e

»5.3.1 MIETTIE

P 3 7 1 S v 1 — R R IR O vk L 2 R P 2R B A R R i AR B M Oy i . R
A I TR 4 F S B TE R A F o8 A T A 268, RFE— 1R RS
A T T 2 AH R BURAE T AT S EOR R RES 00 B [R]85 2 S8 R TR,

i R R R WORR R A ST RS ONZE DA — DG 7% %30
M TR R TCS B Hr kb A i) . flan. 5. 2. 2 35 R 19 Ladder 28504 — 4> BIA
ARG 3 7 1

Ladder() {

}

WEREHE LT — DB EZ MG I, I8 4 Java AR HEBOA R & J7 k. 40, T 5
Point 8H WM& 7k .

=

class Point {
int x,vy;
Point() {
x=1;
vy=1;
}
Point(int a, int b) {
X=a;
y=Db;
}
}

» 5.3.2 QIEWS

I — XS RALSE P T X G0 A B A X 50 Tl A2 6
1. M &H 7= AR
— A 3

K2 T MRET;



{1l 4
Ladder ladder;

2. AEHMNESERTE

1 new & 5245 FI S A 4G 3 J7 v Ry 7 IR X 42 0 B A8 o, BRI X & . SRR P A 1
W R S D EENOINUR R i R NOINIUE (R R o ve 2y G I R N AR & S R I

DU 2 AT ] 5

[%515.1]

Example5_1. java

class XiyoujiRenwu {
float height, weight;
String head, ear, hand, foot, mouth;
void speak(String s) {
System. out. println(s);
}

}
public class Example5 1 {

public static void main(String args[]) {
XiyoujiRenwu zhubajie; / /75 W4
zhubajie = new XiyoujiRenwu(); [/ R4 4y T AR B (fdFH new F1ERIA B A 3 k)

}
[%15.2]

Example5_2. java

class Point {
int x,y;
Point(int a, int b) {
X=a;
y=b;
}

}
public class Example5 2 {

public static void main(String args[]) {

Point pl,p2; [/ X4 pl il p2
pl = new Point(10,10); /1RG5y WL A% & (fd ) new FI2E P i 49 3 J7 75 )
p2 = new Point(23,35); /1RG5y WL A & (f3 1] new R P 19 4 1 J7 75 )

}
}
E: wREPELT —AREAMEFTEH, AL Java REEZ ARG M EF E, # 5.2 &
BT MET E, TR ET L REEY,

pl = new Point();

3. MEHAFEE

AT E A 5. 1 BEHTXT R By N ALY,

1) 75 BH X G2 (1) P A7 A5 A

M XiyoujiRenwu 287 B — 4728 & zhubajie, I 4 zhubajie B, 041 5.1 &,



XiyoujiRenwu zhubajie;

shubajie AR E 5. 2 TR,
F5 %] 4 A5 4 Zhubajic J5 - zhubajic (9 P 77 1A 1% 4 A (7 508 . Bk
B52 RHREE XY zhubajic S — A2 M 4. 28 6 G AR R L [ O & 36 % A7 75 5
Ho% % AT S L AT T AT S ok 5 43 W0 26 0 458 10 L B % 2 430 i 5 44k
2) gk G2 4 A B 1 1A A A T

zhubajie = new XiyoujiRenwu();

1 I R QT o

(1) M height,weight.head,ear.mouth. hand. foot 3X 275 & /) Bt N4, Bl & XiyoujiRenwu 2%
() B O3 A8 143 T N A7 S ) R 5 BRAT A8 36 7 s v T ) . i SR 51 A B R RS B I CR 4R E
(B o 87 FH A0 48 325 5 10k A VS0 A 0T G 51 78 B AT A A 4 A L IR 4, 6 T R AL %) B 518 e BRIA I
205 A TR BRI 0. 05 XF T boolean B, BRINWI M 2 falses XF 51 FHHL, BRIAH)
{H 42 null.

(2) B — %R, DR X A 528 T X4 zhubajie 1Y, BRI IX 28 P 17 B8 50 44 tH
zhubajie BAEE I, N T HME)X — S, new BB FFIE NAE & height, weight.head.ear, mouth,
hand.foot 43 FC A7 5 « B3 [l — > 5] FH 45 X 2 48 & zhubajie, 802 R Bl —A~“ 5157 (%5
i B AR X 28 Bl D A8 1 P A6 B A B Mk S B B A OCAE BD 45 zhubajie, A IAH XA 5]
ABL & zhubajie 7E W AF B9 & F, 1 H X D2 5 (51 ) & Java RE MR B4 height,
weight.head.ear.mouth.hand.foot B NI, ¥ B zhubajie /EE ¥, FK height.weight.
head . ear.mouth.hand.foot 43 fit i) N A7 ELTC 2 J8 T X 4 zhubajie 9S24, B IX 2645 & 2 J& T
zhubajie B, JIFE XT3 BCNAF 2 48 0 B 43 B 7228 &, JF 4R 13 — A 51 T Ui £ 5 26 715 4
BRI B, X R B8 & 5, ARSI s B R RSB 5. 2 8 il an 8T 5. 3
JoR &7 kR BT R AT DI ERE X S g TR AR i

5.3 SEBEETEFEMNXS

3) B Z A [ B X 5

—AZEIE LA new 3 ST AT LAY EE L A A R Y XS G2 4 33k B8 0] G 1 23 BEAS ] B9 A A7 25
], PR Bl R — A X R AR AN 205 i A XS SR 2 . i, T REAE ] 5. 1 R B
MXF4 . zhubajie,sunwukong.,

zhubajie = new XiyoujiRenwu();

sunwukong = new XiyoujiRenwu();



MATEHEXT 2 zhubajie Bt , XiyoujiRenwu 2 i 4 i 51 25 & height, weight.head.ear.mouth,
hand . foot # 43 Bt A7 25 18], 33 Bl — > 5] 45 zhubajie; 24 PG # — X 4 sunwukong Y,
XiyoujiRenwu Z&H i il 51 7% 1 height. weight. head. ear. mouth. hand. foot F— K #f 53 i N
fE23 0], PR W —A~ 51 145 sunwukong., sunwukong (978 it &7 4l i) N 17 25 [ Bl zhubajie A 748
i 5 N AR A R BN AR R AL . NAAREAI IR 5. 4 s,

5.4 BIEZAEK

» 5.3.3 fEAXSR

B H R A2 M2 H AR A1 BAT R e A D RE A X R . X QA AURT AR A A
972 B OB PR A T EL AT AR 26 v 9 05 ™ — R AT

S B AT W R LS A C 7 & B U5 T AT IR T

1 RZBEFECHEEHEEENE

XRAEZ 5 A T AR, BTG ASA, lad f AE S AT, 7 0 G n] LS e
H ORI . s g8

X4 AR

2. MRIFAXEPHTEERAS KB IEE
XG5 AT DU TS S AT I R B i 2 B 7 vk NN A — R AT O T RE
P A% 0

X Ik

3. ki
2 G I 5 vk i O s b i A B A e R AR A L 4 O R i, TR R A )
EFRATT PRI 2 b g 5 vk T AR R R AR B . X 08 7 ik e, Dy ik b o B0 B B AR R
AR A IZX R A H,
TEW] 5.3 W, F250) main 7 XiyoujiRenwu B & PPN X4 . zhubajie. sunwukong,
IBATRCR WA 5.5 Bk,
41 5.3)
Example5_3. java
class XiyoujiRenwu {
float height, weight;
String head, ear,hand, foot, mouth;
void speak(String s) {
head = "{E % 3k"; 5.5 fERAXMK



System. out. println(s);

}
public class Example5 3 {
public static void main(String args[]) {

XiyoujiRenwu zhubajie, sunwukong; [/ T4

zhubajie = new XiyoujiRenwu(); VI ROE Xid
sunwukong = new XiyoujiRenwu();

zhubajie. height = 1. 80f; /I35 B B AR R AE
zhubajie. head = " K 3k";

zhubajie.ear = "— XU KH-Z&";

sunwukong. height = 1. 62f; /73485 B 2R R

sunwukong. weight = 1000f;

sunwukong. head = " 7% & B E1" ;

System. out. println("zhubajie A & & : " + zhubajie. height);

System. out. println("zhubajie )3k :" + zhubajie. head);

Systenm. out. println(" sunwukong fY B i : " + sunwukong. weight) ;

System. out. print1ln(" sunwukong [1 3k : " + sunwukong. head) ;

zhubajie. speak (" E MM BIEIH"); VIASE S 0:ED RS
System. out. println("zhubajie ML {E 3k :" + zhubajie. head) ;

sunwukong. speak (" £ FhKE 1000 JT, AR/ KT IK"); /AT
System. out. println(" sunwukong ¥ 7E [ 3k : " + sunwukong. head) ;

}

FRATHNE L 25 TP 07 1 T DABR AR A 52 A8 L 24 0k 4 0 A% 5 e s, O vk v B i B A
TR FS IR B B B A R RG] 5. 3 L Y4 zhubajie VAT 7 Bt speak 25 BRSO
BB EH LT FRE, 4 sunwukong VA I 6 speak Z 5, 6 B & Bk BB “E
#=3k7,

» 5.3.4 IIERAIS|IEFISLIR

3 L T A A ) FRATC A I R AR B R 1 — Rl R 2 AL S R B AR AR AR
XFR AT DAt O %k G AT DUBRAE 40 BE 45 2080 G 0 28 £ DL S M I 26 b i 7 . Ar I 4
X G2 110 A5 15 58 b R VE X 52 1 SE AR

1. BEEASIR

WA AR X RFRAE 2 X G, 28 X RO REAE T BEASBE 1k — 4> 28 X 4 0 JH 5 i 77 A AT
Joo ABWNFR R T A6 4 B )P AE s 1T I 4 B NullPointerException 54 .t F X4
SRS AN A L SR i DL Java 1Y 2 16 4 X 25 X RN ORIt 7R g SRR Y I 2 0RE A 1
BRR

2. BIIRUER

— 27 W B A G 0 SR LA AR R Y 51 I8 4 3 i BT S8 A R A SEAA L T HL Java
A TR B I AR AL o 3ok el AL T T S0 A 00 A S AR A BN R A X R A0 A (BLRD .
AR I 1 S AR SRR R S A 5 A R N A

LI 5. 2 i Point 289 4], A 4051 F P A Point 2843 520 & 7 P X4 pl.p2.

Point pl = new Point (5,15);



Point p2 = new Point(8,18);

AR AN FEREILOE 5.6 i,

5.6 plFp2WISIHARE

R ANFERR 7 ] T AR A A T )
pl = p2

BI4E p2 A5 RS T pl. Ktk pl B0 p2 AT B2 —HEM T . BAREERTF T pl Al p2 2
PN B 7 ABAE R BB R AT T IR— 1 0x999, BG4 BUN JFE KB4 pl By 78 & Cln 2f
XSO AR i AT AT ARSI D . X BT AR pl. x SRR 8L AN 5. B pl il p2
AR SR, NAERETY ] 5. 6 28 &l 5. 7 Bis

E 5.7 pl#p2iis|AHEE

I CH AR S 7 Java & P, ARG 5 i AHBCA M A T3 12 Java 58 47 BRI AT B3R
We S BIL L DR AN {8 Co+ R P BRI L 220t 22 ) A A P 26 X 52 Rz 12 (8 P A 44 77 2k B e T
7o I Java AR I B A7 8%, B by T P R R PN A7 B0 A A7 i o

. e R A Z Java B AT ] HEATC B BOKE B, T A ik System A A gcO F ix,

5.4 BHfLHE

TrE T R B 2 — R DT R BB B RUE TR AL B X R IT AN 28
B> B AT 23 (8] I R T3 1) 2 80 3B 06 RO J7 3k WO TR, 2808 B b 04 B B {H .

> 5.4.1 (EEHH

TE Java W75 BT A 2800 A 67 Y bR UL O vk v 2 08 B A9 (R R T 9 4 2
ARG S o i, 2R 1) J5 15 A9 ine BUZ B x 38— inc B IR A S8 x AR R (E 2 AL %
AR A . P, 07 3 A SR B0 2 BB (B S 23 W 1) S 80 R (7 a0 A8 BB (E L IO Z IR 9K
ZRA B W (2 R0 AR 3 b ISR B S EN R IR AU S ENE AR AR R Z IR

> 5.4.2 EAYRRBESHHEE
AR B S ) B 1055 B i 9 (L AN FT ARG % S B0 g . it

57 i



A LA int BB EAL 13— float {H . {H 1] LI double BB ¥ 4% 18—~ float {8 .

TEM 5.4 FAEPANIRCH . Circle. java 1 Example5 4. java, H: "1, Circle. java 111 Circle
FNO T XL, Example5_4. java A £, 7 F MW main %Pl Circle 285k 1) 2 7
X% B2 0] DL setRadius(double r) i & H O Y42, UL, B X 2 46 B A setRadius
(double r) J7 ¥& IS A1) J7 B M S r AL B (H . BRIFBATRCRINAE 5.8 iR,

41 5. 4]

Circle. java

public class Circle {

double radius, area;

Circle(){

}

Circle(double r) {
radius = r;

}

void setRadius(double r) {
if(r>0){

5.8 EARHIEXBSHNEE

radius =r;

}
double getRadius(){
return radius;
}
double getArea() {
area = 3. 14 x radius * radius;

return area;

}
Example5 4. java

public class Example5 4 {
public static void main(String args[]) {

Circle circle = new Circle();
double w=121.709;
circle. setRadius(w);

System. out. println("[B f24%: " + circle. getRadius());

System. out. println("[F YT : " + circle. getArea());

Systenm. out. printIn(" B ¥ 7] 7 ik S 40 r L (E MY w {E R 100");

w=100;

System. out. println("w="+w);

System. out. println("[F f{24%: " + circle. getRadius());

> 5.4.3 SIAXESHNEE

Java #5120 B30 4 45 AT 5 >0 B9 B2 LW 25 o0 B9 0 R LR TR B ] ik H . Y
ZROE TN IEBI A (8 1 138 1 A2 B P A7 A 5 T 28 B 5 A S



T E R X TP R 2R B 5| B AR &, A R AT R RE R 51 2 P TR RE 1 2 44
PRI G S el 24000 5 | ) SE AR st 2 S B0 AR 09 SRR R AR [ AE I A8 Ak s (HU2 U 28K
FRAETR Y 5 AN 2 5 i [ HAL (B 728 B AR 5 LT R 2 IR 8K JnET 5.9 Fis

B 5.5 i Rl RS EE T BRIF W ITROR. 6] 5.5 kR TEHA 5.4 iy
Circle 284h , 8 75 % —A> Circular 28 Gl B ) Fl—A~ £ 28, BIFEFHEM main FE P HE %
i i Circle 84 # — AR 7 & circle, $X J5 f#i F Circular 2868 — A4~ B 4E X % circular, 7E £
FE B 4E X 22 circular I, 75 B8 26T Circle 259324 circle, B[R X 2 0 51 F 4% 6 45 18R] 4 %)
ZHI NG B bottom, R F B AT RCRMNIE 5. 10 Fi7s .

B 5.9 SIAXBSHMEE Es5.10 msHE@ENKEsA

[ 5.5)

Circular. java

public class Circular {
Circle bottom;
double height;
Circular(Circle c,double h) { //¥5E 5, W Circle 209 S0 19 51 A% 336 45 bottom
bottom = c;
height = h;
}
double getVolume() {
return bottom. getArea() * height/3.0;
}
double getBottomRadius() {
return bottom. getRadius();
}
public void setBottomRadius(double r){
bottom. setRadius(r);
}
}

Example5_5. java

public class Example5 5 {
public static void main(String args[]) {
Circle circle = new Circle(10); /%S 1)
System. out. println("main 5 ¥ circle 5| :" + circle);
System. out. println("main J5 ¥ circle £ 42" + circle. getRadius());
Circular circular = new Circular(circle,20); /S 2)



System. out. println("circular [# %A bottom AY5| H :" + circular. bottom);
System. out. print1n(" [& 4 %) bottom #2245 :" + circular. getBottomRadius());
System. out. println(" R #E AT :" + circular. getVolume());

double r = 8888;

System. out. print1n(" [& 4 5 &S B bottom AY242:" + r);

circular. setBottomRadius(r); Y CGRYETE) |
System. out. println(" [& 4k %) bottom (248 :" + circular. getBottomRadius());
System. out. println(" & 4E A " + circular. getVolume());

System. out. println("main J5 ¥ circle f2¢ 42 " + circle. getRadius());
System. out. println("main J5 ¥ circle W 5| ¥ & AE2840") ;

circle = new Circle(1000); //EF A circle [fUHS 4]
System. out. println("FL7E main LW circle [ 5| " + circle);
System. out. println("main J5 ¥ circle 242 " + circle. getRadius());
"{HJE AR circular 4 %) bottom 5 H");

"circular [B]4fE i bottom A 5| :" + circular. bottom) ;
System. out. println(" [& 4k % bottom (2438 :" + circular. getBottomRadius());

System. out. println

(
(
System. out. println(
(

}

FATXHG] 5.5 Fi1 g Example5_5. java o) B A 75 2 SR A9 (RS 45 th T ARIS 1~ fU79 4
PR L DU 45 6 G P A i 2 T 0 R 44 T VAR

D HATAR 15 P77 X R0

PATI 1.

Circle circle = new Circle(10);

J& s WA HEA: T —A circle X4, WAEH N LRI RLGNIA] 5. 11 iR .
2) PATHAD 2 5 AT R X R A AL
AT 2.
Circular circular = new Circular(circle,20);
Jo s AR MHEHE T —A> circular X4, $RATIRIE 2 5 circle X4 8951 F LA (E 7 )7 A% 34 44

circular X2 ) bottom , K I, circular X2 Y bottom F circle ¥ 2 5t A [F#E 89 24K (radius) .
WA X R BRI AN IE] 5. 12 Bios

5.11 #HUTHE 1 EREHR X KEE 5,12 HUTHE 2 EREHR X KEE

3) PATACHS 3 J5 AT Hh A8 AR T

XEF A R R 5| B AR i A SR B A TR AR 9 5 e TR RE A S A, TR It 2R i
ARSHUE BTG SER e T BURVR B SSR R AR TR R AR 1

AT 3.

circular. setBottomRadius(r);



P48 circular B bottom F circle B SEAK (radius) KA T RIFE 25 4L, W& 5. 13 fizs .
4) AT 4 J5 A P R R R
PATACHS 4.

circle = new Circle(1000);

15 circle B & EZL, EHAIHE T circle XF 4, B circle X 526 35 15 37 19 32 4K (circle Xf
210 radius B {H /& 1000, {H circle 4% Al 14 52 44 A 9 B 0, R 3 26 52K 38 J2& circular 119
bottom MY SR, W) circle X 4 1951 HI & DLAE (8 J7 AL 38 45 circular XF 4 1Y bottom Y, fif
LA, circle B8] F & 2B 284k 35 A 5200 circular 9 bottom 5] F (bottom Xt 4 14 radius B {E AN
IRIE: 8888) . X GLHYMIRLUNIA] 5. 14 Fro .

B 513 $TRB3IEAFERHNRELR B 514 HTRBIEAFERNREDR

5.5 MNZm4ls
5T R

FATE L HIE , —A> 2R B AL AT PUJE Java SR VF AOAE AT BCHE 26 8. P, — 2T
PASEXS RAE 0 A © 09 5% 22 0 SR I R A 2R R XS I8 A% %) G b il A LA R 42
LA B 320 GORE HE AT GRS B R 2L R o3, K e R AT UL Has-A @140, Al i
(4 5. 5 Ff iy [ B X G2 iR — A~ R X G410 A 2 8B B A — A TR

» 5.5.1 HNEFFERAESMHKAE R
— AN IR AN IR T D2 A R AR I LA R, an P 5. 15 TR,

5.15 Xf% geometry EEIFNEFNAS

T 5.6 A, —EHE T 4 A3, 4 AR S Rectangle. java, Circle. java.
Geometry. java fll Example5_6. java, 75 ZoR X 4 U8 SO 40 3 4w 48 AR F A R /Y B 5 ()
m C:\chd) i,

* Rectangle. java H1#YJ Rectangle 287 double &I i i 57 ZF & x.y. width . height, 7 5

KR RHIE 22 b AR Y A 8 AL bR LA KR 19 98 F s . IZ R R T B L x. v, width,
height DI iR [\l x.y.width . height #9775 ¥:,



 Circle. java 111y Circle 2847 double Y i i 51 A8 & x.y. radius, 73 5l F >k 3R 7R X 4 19
G0 AR R A0 B AR 242, I 2RI T B B x. y.radius P J iR 9] x|y, radius B 5 ¥,

e Geometry. java [ Geometry 254 Rectangle Z8FI A1 Circle 285 1y A 572 28 i, 44 F 47
JA rect Al circle, WL J& #. Geometry 28 €] & 9 Xt 4 CJL Al B JE) &t — 1>
Rectangle X R Fl—4~ Circle MR HGM N, ZIEEM T B rect. circle {7 & K/
B 7k FRHE T IR rect Ml circle {7 B R R MYk,

o Example5 6.java A F3&, TXEFE main FiETH Geometry ZBA|H XL geometry,
TN G R AR L ) i R v B (B ) o R AR R B 6 B DA SE R

9 5. 6 Bz TRCRINE 5. 16 PR,

(%1 5.6]

Rectangle. java

public class Rectangle {

double x, y, width, height; Es.16 ERMSHASHIS

public void setX(double a) {
x=a;

}

public double getX() {

return x;

}

public void setY(double b) {
y=b;

}

public double getY() {

return y,

}

public void setWidth(double w) {
if(w>0)

width=w;

}

public double getWidth( ) {
return width;

}

public void setHeight(double h) {
if(h> 0)

height = h;

}

public double getHeight() {
return height;

}
Circle. java

public class Circle {
double x, vy, radius;
public void setX(double a) {



X=a;

}

public double getX() {
return x;

}

public void setY(double b) {
y=Db;

}

public double getY() {
return y;

}

public void setRadius(double r){
if(r>0)

radius = r;
}
public double getRadius( ) {

return radius;

}
Geometry. java

public class Geometry {
Rectangle rect;
Circle circle;
Geometry(Rectangle rect,Circle circle){
this. rect = rect;
this.circle = circle;
}
public void setCirclePosition(double x,double y) {
circle. setX(x);
circle. setY(y);
}
public void setCircleRadius(double radius) {
circle. setRadius(radius);
}
public void setRectanglePosition(double x, double y) {
rect. setX(x);
rect. setY(y);
}
public void setRectangleWidthAndHeight (double w, double h) {
rect. setWidth(w);
rect. setHeight(h);
}
public void showState()
double circleX = circle. getX();
double rectX = rect. getX();
if(rectX — rect. getWidth()> = circleX + circle. getRadius())
Systen. out. printIn("HiJE 78 B (4 4 ") ;
if (rectX + rect. getWidth()< = circleX — circle. getRadius())



Systenm. out. println("fE I FE R B ZZM") ;

}
Example5_6. java

public class Example5 6 {
public static void main(String args[ ]){
Rectangle rect = new Rectangle();
Circle circle = new Circle();
Geometry geometry;
geometry = new Geometry(rect,circle);
geometry. setRectanglePosition(30,40);
geometry. setRectangleWidthAndHeight(120,80);
geometry. setCirclePosition(260,30);
geometry. setCircleRadius(60);
Systen. out. print (" JLIT o AT B i B E R ™)
geometry. showState() ; /75w BFAR B B 07 B o6 R
System. out. println(" JL{i I EHT B TR RER AL E ") ;
geometry. setRectanglePosition(220,160);
geometry. setCirclePosition(40,30);
Systenm. out. print("JH 5, JLM[ EDE i B IR AL E KR Z: "),
geometry. showState(); // 5% B HFETE 10467 B 2 &R

P 5.5.2 RERREFMKHKEAT UML

1. XEEX &

WER AP R BB 2 8 A A B KR CHOCR PR A KRBT
Bt A 406 T B, Wi A SCHCT B IR 48 i i — 4555 4% A F B By UML &, SE4L my e if
S A B UML 8], 4 i B B9 UML L (E 2 55 i ] — 2548 10 B # UML 18189 75 1] 8 3k
FORTLLMEE R,

& 5.17 J&f 5.5 H Circular Z55CH T Circle 281 UML &,

2. IKEIXFR

WA A RPN TR SHOE M B A IR G, 808 3 T vk ] i £ i 5 212 B 26
XFR B2 A FB B FR RO R PR A MR B, Q2R AR T B IR 208 i 15— 45 %
3% A I B UML &, LRI E fh 2 A 19 UML &L 28 g2 B 19 UML 8], 5 28 g s fif
F— 25481 B 1) UML B 89 J7 1] #i 3k 3878 L4501

5.18 & ClassRoom fKi#fi T+ Student 1 UML K,

B 5.17 XBXZH UML B B 5.18 #&k#xZEK UML E



i & Java P I K A KRBT B AKBT B, B FLRA A ZBLF ESAK
M T B E s £ UML B w48 g & %4 A #= B o) UML B,

5.6 Tk b1 K B

»5.6.1 ELAHITEFRTEAIFA

TE PRI B B TR AT A A A 5 Al B A2 w8 A 7 BRI 3k 9 S T K 3 AR e AT 4
O3 R LA AR NS AR L AE 7S B R O AR S A, FHOCEE T static 4 TAE M A ARAE 28 AR i (R AR 4
WHH static B AL T HWFRAESLH ARG, F4a0.
class Dog {
float x; /1A A5
static int y; [/ &
}
Dog &, x B AL &, M y R RAR R, 77 2 B AR, static 7 57 48 & A S ALY
A .

»5.6.2 ELHTEMRTEAIXEI

1. KHXT%E’J%@ T EEAEE

FATE L H3E , — 2l new 28 A 7] LA EE 2 D KR R A XF 4, 33 86 % 500 8 43
ﬁﬂxlﬁlﬂﬁ(ﬂim)ﬁr"aﬂ A LR . A0 TE 45 A R R X G ) S AR e o A AN [ A A S T
ORGP — A o) G 18 S 4B 78 B AN 2 5 Wi A X G i S B AR

2. TAENEHERTSE

MR g 2 b, Y new 38 B AT B 2 A [F] 08 6T G2 B 3 TiE 465 36 6 X 4 1 X
A5 w5 5 AR (A A — &b YA R T — A G X A 2R e o 5 e AN R X D R AR
WAL R IR

3. BYXRZEREFOXTE

FRATVHGE L2 Java B 7 AT IS, 28 09 5795 B SCPR B 28 20 8 AE I SR R IR BT EE X &2
Ferp i S AR BN S BC N AR . R S B 2 AR R S RN B o A B R A IRC T AR
N NAFZS 8] . A0 SRz B X G2 L A8 A AN [a) X 52 1 S A9 A 1 HAS AR TR) o B0 BEAS [] ) D9 A7 25
(] 5 17 2 728 AN 18T 43 TE N A T AT R R R e S 20 i B A 1) 6 R ) 286 728 gt A [] 1Y) —
Qb PR 25 0], 2878 B 1 PN A7 2 ) 8 B P IR s A7 . A B A N AE .

AR I 5 AN OCIR By B AR i, o AR UG, R R R S A A B T A R SR S IR 1 A8

Eﬁlx,ﬁ\qj AN G0 28 A8 B R I e 8 T Al R X A R R, PR, 2R s AR LA

I HEASXE R AT IA) AL AT DL B 40 244 i n] S A e AN R AR I 9 0 G G IK Y AR L L
?ﬁ%ﬁﬁ AN TR X G 1 S 481 A8 5t B AN R ] S B 43 BCAS [ A P9 A 2 T s o808 JEG o — s X 52 1 552 ) A
TN 23 5 A 6 G S ) AR L S AR AT DG X g
5] A7) LA 26 24 D[]

LEH) 5.7 #, Ladder. java H B Ladder 2561 # A 86 T2 X 4
AR, BFSTRCRE 5. 19 PR, 5.19 BRE=Z—4ATE

ST i



[%i5.7]

Ladder. java

public class Ladder {

double [JiK, /& ; Sk
static double FJiE; VB L5
void i & )i (double a) {

EFIE = a

}
void &% B T Ji§ (double b) {
TIE = b;

}

double FRH LK () {
return ['J§;

}

double FRILTFIE() {
return FJi;

}

}

Example5_7. java

public class Example5 7 {
public static void main(String args[]) {

Ladder. FJi§ = 100; //Ladder 1< 5 B SCHF 9 28 2 A A7, 8 5 28 44 B AR 2670

Ladder ladderOne = new Ladder() ;

Ladder ladderTwo = new Ladder();

ladderOne. % & [ JiE (28);

ladderTwo. & & )€ (66);

System. out. println("ladderOne [ FJit :" + ladderOne. 38 B EJE () )
("ladderOne [ FJiE :" + ladderOne. ZREU T JE ());

System. out. println("ladderTwo [ _FJit :" + ladderTwo. 3R B EJE () );

System. out. println("ladderTwo [ FJit : " + ladderTwo. 3R B T JE ())

l

System. out. println
}
1 5.7 I\ Example5_7. java 1B EE Y main J5 %I4T, Y IAT

Ladder FJi§ = 100;

if . Java JERIMLE e Ladder B35 65 MR 2 M A7, IR B 2848 1 TR 740 B T A7 %5 18], IF

WA 100, WA 5. 20 TR,

AT
Ladder ladderOne = new Ladder(); 5.2 HFESEAE

Ladder ladderTwo = new Ladder();

A o S 3 A e b RS HT AR R VR 43 TE N A2 1)L 43 B 8 42 ladderOne Al ladder Two 51 FH , 10
RAS T IR"ATEA I NAE , HEPT S ladderOne Hil ladderTwo 51 FEZ, A 5. 21 Fiw.,

F AT EM TR THER  EERA,ESL AR EA FER, ZFEPHAGEST
FLRAENEHEZT AREIZIANEERTAGERSZETIRDT,



B 521 WHEEELTE

» 5.6.3 SLHITFTIEMRTTIERIENX

P I LR 23 Sy S T3 3k M2 TT Ik o D vk P W, O 3 28 BRI TE R I G B static
A W 9 2 S 810 D5 2 S T staie S BRI A AR 28 0T IE (RS T . il

class A {
int a;
float max(float x, float y) { ES VRS
}
static float jerry() { WE ViRS
}
static void speak(String s) { VIE VRS

}
}
A Ky jerry Tk Ml speak Jr AR T B max Jr kSR LM . I B A2 static
i WCPE 7 1 19 S LAY i I

> 5.6.4 SLHITFIEMEGERIXE!

1. Xt &AL %

2 9 T SRR 48 3 A A L SR S D AN S EEA L RO IR A )
G J B S5 1A oy BE A T Mk o DATRESE 1 75 3 TT DL B A AR AT X R AT .
TEERE R AU S — X G, S B SE ) D7 it 2 BE 1A T kL 25 PR G AN
PP P HHE o BRI O A RO A T HUHE B BT A X R AL 2 B 6 RASAS A AE R, T
A i A B O

S 7 ¥ AN AURT LAARAE S B AT DL B 2k G R S 5 i 3% 7 1
Hh B S 9] A IR 0 PR 25 1 X G SE AR L5 ik R R B R AR R P LR I B
F AR B, HOR G IX AR B FIT A B A R AL E .

2. KZPREFE

XF T2 R 2807 5 AR LSS WO BB N AF I o BE TR LAY E L hE . AT 28 5 1k
ANACA] DA A A 1 A AT %k 2 9 FHAAAT L B nT DL B R A . SO A D ik
BUFE PR A BB o 75 B R R ST A e 26 44 R T, HUBE h e ROk IE

IS J7 5 AN T 9 J2 » 28 07 VR AN AT L 484 S8 1) A L i3k J2 PR O 7 28 A1 8 o R Z i S A1) L



AR A A S L N AE

AR — A7 B AR 5 AR S a5 AR il o] LA S B A T f L oI LA RECKE AR Y T vk R
B R 2530 o 0k R A e A 2 e O 1) A X 2 R B N A

TEH] 5.8 W, Sum ZEH ) getContinueSum Jy &2k,

[l 5.8]

Example5_8. java

class Sum {
int x,vy, z;
static int getContinueSum(int start, int end) {
int sum=0;
for(int i = start;i<=end;it++) {
sum = sum + 1;
}

return sum;
}
}
public class Example5 8 {
public static void main(String args[]) {
int result = Sum. getContinueSum(0,100);
System. out. println(result);

5.7 JibEERYS 2K

kS Java FAEEWM L2 . B (Overload) MIEE (Override), B E 54 KA XML E W
TR 6 HITE,
TIEE BRI 20—, B, ok — D NPRAT R TR AR I Al 7T BE 25 AR SR AT 4
AR, T iE DI RE 2 2851 2 48 vT LA 1n) D) BB A% 328 AN [l 0 8 5L » LARE L b0k S AR 40 A 7 i) 98 JE 08 7 A
AR AT R . X  Th Re 2 b i 7 ok R B IR 4 SR i 2 8 2 ik i A, ik
HA S — R AT LA 2405 s B A AR R Y 44 5, (H X 26 5 5k 9 S 800 U ] L B sl
ESHANEAR, BHERESHERAF, T A KPR add HkEERIT.

class A {
float add(int a, int b) {
return a+ b;

}
float add(long a, int b) {
return a+ b;

}
double add(double a, int b) {
return a+b;
}
}

i TN BERRAMN L FARALGRER, LR AR EA T R L FAR, B L
KA KRR, &b ARIESKRE



TEH] 5.9 1, People ZEH1 ) computerArea J7 k2T T k. 540, il 5.9 B T People.
Tixing FEZAN, B HE T 5.4 1Y Circle 2. BIFBITRRLMA 5. 22 Fin,

(41 5.9]

Tixing. java

public class Tixing {
double above, bottom, height;

Tixing(double a, double b, double h) { 5.22 FAEEHR
above = a;
bottom = b;
height h;

}
double getArea() {

return (above + bottom) * height/2;

People. java

public class People {
double computerArea(Circle c) {
double area = c. getArea();
return area;
}
double computerArea(Tixing t) {
double area = t. getArea();

return area;

Example5_9. java

public class Example5 9 {

public static void main(String args[]) {
Circle circle = new Circle();
circle. setRadius(196.87);
Tixing ladder = new Tixing(3,21,9);
People zhang = new People();
System. out. println("zhang 73 B A : ");
double result = zhang. computerArea(circle);
System. out. println(result);
System. out. println("zhang it B HEFL: ") ;
result = zhang. computerArea(ladder);

System. out. println(result);

5.8 this JeHET

this /& Java i) — KRBT, RRFEADRILR . this AT LU AR S0 J7 ¥ AL 3 J7 b B
LA AR R T ik

57 i



> 5.8.1 FEMIEHEPER this

this Je 8T H BUFE S (A i J7 Bk A it A Rl IZ & r B 2T 2,
TEH] 5. 10 H,People 280 M) & ik # T this,
[ 5. 10)

People. java

public class People{
int leg, hand;
String name;
People(String s){
name = s;
this. init(); //A] LA g this, BB “this. init() ;"5 Ml “init(
}
void init(){
leg=2;
hand = 2;
System. out. println(name + "4 " + hand+ "H F" + leg+ "5H");
}
public static void main(String args[ ]){
People bushi = new People("fift"); / /8 bushi B}, ¥y3& 75 A9 this 8 & X2 bushi
}
}

» 5.8.2 FELAIFGEFPER this

S5 ¥k R B 1 X GO I AN BB AR . 2 chis BT H BLAE L7 I
IR, AR IE 7 I %07 25 B 2 AT X 42
S 7 95 FT LAARAE S A B bR A i 2 S ol B3 A i A S 09 7 1 v s B BROA A% U

this. i 51 28

2 static J8 61 AZ AR IO 5 3k B BRI s 2O

HEDJ

R NG
il 4
class A {
int x;

static int y;

void £() {
this.x=100;
A.y=200;

}

R AP g5k L I BLT this, this FRARRMH A ST SR . B L, “this., xR
TR AT RS X XS R LR 100 RS I R0 x, L, 24— A X 4
FH 5 0, 7 3k v %) SI2481) i 03 A8 £ 2 8 43 TIC 45 1206 G 04 S 491 ol B3 A% 1L T static A% o R A
Xf AT R GRS R P LA W S B AR o 44 T I A this. 7 PL K static A8 B T A



H“K4. 7,
i .

class A {
int x;
static int y;
void £() {
x=100;
y=200;

}
(ELJR 25 S50 ol B3 A ik F) 4% 7 A Jmp o 7 ik Y 44 5 R D I il B A B TR A9 chis, T ERUZEA.
ANAT LIS

FA AT S A S 51 75 3 AT LA P 288 4 H Al T 3k L ok T S 01k R P 9 BRI U

this. J7ik;

X 2807 VR R A R A U2
R T

.

class B {
void £() {
this.g();
B.h();
}
void g() {
Systen. out. println("ok");
}
static void h() {
System. out. println("hello");
}
}

fE bR BRWRYTTEE (BT this, this fCRIARITTE { RSB0 R Br 2L, J5 ik 8907
FEAE Y this. g O 17X R85 g Wl Ul X R J7 vk [ R #E b, 3G
TI7k g M T IRXRNE IR AE W WA, — A SE 605598 1 53 — A J7 kAT DL i O i 4
T A9 “ this, "E{“ 2K 4. 7,

i .
class B {
void f() {
-g(); //45 W% this
h(); /1B W4
}
void g() {
System. out. println("ok");
}

static void h() {



R 97 i

System. out. println("hello");

}

E:this Rt B ILE X F R P . XR R AL F ET AT E L AHEAR, I, THEXL
AT Fo e &

5.9 11

flJE Java i 5 A RO B — DHLH] . AT Java JESCHE Al BE H BE 4 5 4 5] 1Y
2 AR X X 2e 2 il 7 E AT A4

»5.9.1 BiEF

13 K HETF package 75 W fL1EA) . package 1EHIVER Java TF SO B 26 — 2518 m) , 48 BZ IR SC
e LR AR B9, BV R i 8 SO o B 2R 8 e 044 . package 1 /A) ) — A =0H

package {44 ;

R VEREF A W T package TA] IR SCHF P BT E LA 44 B9 2R KR & s R 2 B4 B Y
— 0y s B SO B Y B WA A AR R A H SRR IR A e TR TR — A B .
A4 T LUE — A8 2 W AR AT AL T LU A T AR AR . 7 2 B i i o £91) 4

package sunrise;

package sun. conm. cn;

592 BEBNXNEMEER

WR =AW A A BEEAT AL EATHCE 75 WK AU URE JC Ik I BOX R 2
PR W 2R T 38 A,

package tom. jiafei;

TR AAFAft SO B S 248 v b 2560 35 TR B 4544 -
- \ton\ jiafei

{1l
€:\1000\tom\jiafei

It HLBR P SO g A B 1 28 19 51 05 SO R A AR H 5% C:\ 1000\ tom\jiafei H G ST AT LA
AT .

MR AT LUK IR SO R A 7E C:\ 1000\ tom \jiafei #, 4K J5 ¥E A tom\jiafei 19 | — 2 H 3
1000 1 4 PRI A«

€:\1000 > javac tom\jiafei\J§ {4

AR 2453 F 9 735 48 SR BRI PR A7 A2 5 A H 5% C:\ 1000\ tom \jiafei H1.



» 5.9.3 ETEERMIEE

TR 2R 4 &= tom. jiafei. R4 2RI F 1D — FE A AE -+ \tom\ jiafei HFH, 71
#] tom\jiafei f) F—JZ H 3 (Rl tom M H ) iz f7F25, KK tom\jiafei i F— 2 H 5%
J& 1000, 84 . 6250 40 F 4% ok 2 17

€:\1000 > java tom. jiafei. EH 4

Rpasfrad, S FHR e, WAMH TE4, ERER R UH. FERA7CRIF L RGER 4
et LT RIET

£ 5.11 Y Student. java fll Example5 11. java fiff FHEIEA],

[%15.11]

Student. java

package tom. jiafei;

public class Student{

int number;

Student(int n){

number = n;
}
void speak( ) {
System. out. println("Student 2 {44 2 tom. jiafei, A% 5 : " + number) ;
}
}

Example5_11. java

package tom. jiafei;
public class Example5 11 {
public static void main(String args[]){
Student stu = new Student(10201);
stu. speak();
System. out. println(" F M E Z & tom. jiafei");

}

B F Example5 _11.java FI 3 T [6l — 3 H A9 Student 2§, AF L 7E 4% 35 Example5 11. java
B, TR R b — 2 H A javac K giid. LT ULHER ik Fzi4) 5. 11,

1. %%

W LRI SR AE B C:\ 1000\ tom \jiafei o7, 2R 5 i A tom\jiafei By I — )2 H 5%
1000 Hh & i PIAS PR SCAF -

€:\1000 > javac tom\jiafei\Student. java
€:\1000 > javac tom\jiafei\Example5 11.java

i iFiE i 5, C:\ 1000\ tom \ jiafei H 33 " 52 A M N K T 55 15 34 Student. class Fll
Example5_11. class,
WA Ptk A C:\1000\tom\jiafei H 5, { F 8 BCAF * i 19 4 38 04 IR SO -

€:\1000\tom\jiafei > javac * .java



RT3

2. BT
BT I A E] tom\jiafei B F—JZ H 5% 1000 Hiz s, 40 .
C:\1000\java tom. jiafei.Example5 11
Bl 5. 11 W% 7% s AT BOR I 5. 23 s .

EE: Java B s AAF A FREEA java 1EA &
LW % — 3R 4, Bl 4e java. bird Z A EH O L (K A E

R,
M523 EAESEHNER i

5.10 import &%)

AR T 5 A A S 3 Y L o R B AR A
KAE A — A b, IR B A ) L, 4 4, FiF T 09 V8 22061 5 vh b S i R0 2 TE 44 B0, A TR AR
[ H b AT e F— s X T4 A0 R R 28, an ) 5. 11, e AT 20 25 42 BR A0 44 1 45
FAETAEAR N 1 H s, AHZ, AR — A 2R 2 IR B EATE— D, BB A
X R WE 7 3X IF 2 import 150 28 B 58 LA dir . LR A UFAR import 1 4]

» 5.10.1 SIANEEFHIZE
HAPEBERZEMEERRRIANE—rh, MR ERE PR, 5t/ H

import 15 4] ,

TEG S WS R T B C S 2RI, &% W BT Java SEHEAY TR 226, X BEE W BEAE A
[ AL, FE2% 2 Java 16 5 B 0 I © S AF7E M2 3 G — U0 DA S B0ES |, 35k 2 T 1) X6 52 4 A2 11
—ANHE T .

9T REA Java LR80T LI import A 5] AR RIS, fE— Java IR
T LAE £ import 158] , B 1M B 1E package 157 (RUNAE package 1 /A] B9 36 ) A1 IR SC 4
KM E L Z M), Java HEATERME TR 130 A0 (FE J5 2219 2 1 4 5 2 — 2L B4 rp i 28)
il 4n .

java. lang: 3% FT A M FEATE 5 28 (WA 9,12 75)

javax. swing: G AR E O THETREDE SCA &0 GUI KL 11 &)

java. io: BT MO A% H 2L 10 3)

java. util: fLE SR 9 &)

java. sql: f3 & BRAE B E I 26 (L5 14 &)

java. net: A5 FFAT S BL I 28 DI REAY 26 (ILER 13 %)

WMRZEG A — D rh 2328, 7T DA AT 5 B 5 CxO SRR il an .

import java.util. % ;
FaFIA java, util A BY2E, 000

import java.util.Date;

HIE5| A java. util @ H A Date 2§,



Blgn, R P RS — DR, IR AR java. util ) Date 2861 8 % 4 3k R A 1 i
(], A8 4 5k 0] U#E A import 1&A]5] A java. util 1) Date 28, fEH 5. 12 H,Example5_12. java {if
H'T import 4], i f7 a0 R WA 5. 24 Fios .,

(%1 5.12]

Example5_12. java

import java.util.Date;

public class Example5 12 { B 5.24 BIAREFRRIR

public static void main(String args[]) {
Date date = new Date();
System. out. println( "4~ Hi AL &S YR E] ") ;
System. out. println(date);

}

E: @ java. lang L2 Java B2 B E E, C LA TEAT Java B LR TV R %k,
A% B AFF 5N java. lang & P 49 K (# 4e System %, Math £ %), B R E & F 12 A
import 7% &] 5| N &L P #g %,

@ Fm R AR import & 4 N T B F 65 K AR 2 T 4438 e S i B R L A2 48 3 R A%
AR FIBEATOMERE B SRS PATH, AR RA B RGO F I BB AR,

» 5.10.2 SINBEMXBFAIE

1. HE AR

4 AR ZE X 5E . T IR AL A4 B AR 20 0T 55 B0 L IR ST o /Y 6 44 T X R A S AR A
import #/h) 51 AR AR 2 P o 1Y 38 1Y 40 44 I X N 1 AR B A0 B SRR TR B An P R YR S Y
344 /& hello. nihao Z IR SCAFAH G ARAER PE Y4144 /2 sohu. com 28, 84 K7 4% 75 >4
2 T o8 IO 1) B8 A8 20 X8 5 B LR R A4 4 BT X 7 ) B AR 9 AL H S AR TR] o 4810 4 oK JH P 8 5 S A
BUHERH] import AT A B4 44 & sohu. com B 43 HIMRAATE »

C:\ch5\hello\nihao
1
C:\ch5\ sohu\com

71, Bl hello\nihao F sohu\com 94 H FAH[E , &R 2 C:\ch5,

2. TEEWIEXH

.44 B AR FIUR S 22 %68 5 o AR TP B R SO B A A 44 IR SO AR B 1 AR 28 v iy
144 J& sohu. com B2, IBA RFILESCAH import B4 B 51 A B AE 2 o 2R 1 1 4 1% 15
(AL S RN P B S BT AE Y B SfoR ] o B2 48 B8 AR R SR 20 % 5% 8 2, 44 P A 30 S
P RE A import 18] 5 AR fL 4 & sohu. com AYZE A BIARTFETE

C:\ch5\
il

C:\ch5\ sohu\com



HL B sohu\com HYAC H s AT AU SCAF T 78 H Sk #f 2 C:\ch5.,

WS — A ME IR N R 240 v DUR IR 24T (A D T8 A M (1Y
CERAE T AR A R

TEW 5. 13 ¥, Triangle. java & A — Triangle 25, Z2EK W UAIE“ =ML "L, — 1 F
B AR P A D import 354 51 A Triangle 26, ¥ 5. 13 H1 (% Triangle. java Ji 3
PERAER] C:\ch5\tom\jiafei # C¥f tom\jiafei H EHAE L3 chs H),

F 45 Triangle 2.

C:\ch5> javac tom\jiafei\Triangle. java

[ 5. 13)

Triangle. java

package tom. jiafei;
public class Triangle {
double sideA, sideB, sideC;
boolean isTriangle;
public Triangle(double a, double b, double c) {
sideA = a;
sideB = b;
sideC = c;
if(atb>c&&at+c>b&&c+b>a) {
isTriangle = true;
}
else {

isTriangle = false;

}
public void 13 AL () {
if(isTriangle) {
double p = (sideA + sideB + sideC)/2.0;
double area = Math. sqrt(p * (p — sideB) * (p— sideB) * (p — sideC)) ;
System. out. println("J&— =M, WHE " + area);
}
else {
System. out. println("ANE—N =M, AEITAEER");

}
public void &K =1 (double a, double b, double c) {
sideA = a;
sideB = b;
sideC = c;
if(atb>c&&at+c>b&&c+b>a) {
isTriangle = true;
}
else {

isTriangle = false;



TEf] 5. 14 A, Example5 14, java A £ (LW %) # H import &4 5] A tom. jiafei f
i Triangle 28, UE Q@ = M8 A =ML . ¥ Exampled_14. java fRIF7E C:\
ch5 H3gH (B chs T tom\jiafei FH%) . BIFIBITHCRWA 5. 25 FiR.

(51 5.14])

Example5_14. java

import tom. jiafei. Triangle; Es5.25 SINBEXEBHHE

public class Example5 14 {

public static void main(String args[]) {
Triangle tri = new Triangle(6,7,10);
tri HHREAN();
tri B =31(3,4,5);
tri FEER();

5.11  YilRLR

TAIE2HE DR T DR ZIEZN L L T IE B REA O W
ARt 2P R T EX R ERAE A O AR BRI S P B T 1k A — s PR Y

> 5.11.1 (A iHEIR

S VE VI ) BB 248 X G A5 AT LUl . s BAT AR A O 28 B0 o . s BT
K, Vil BREIMEM £ private,protected 1 public, & J& Java ) 5T, H 61 1%,
o 2R T R SR TE S S S W A, 28 v B SIS B vk B R T AR I v Y S5 A £ R
KA g R UBREZEPNRER, SUTRRTAFRA LR,
4

5.11.2 FhEZEMMETTIE
FHIEHET private B4 4 i 5% 72 BT 7 AR 0 FAAT A8 10 AL J7 3% . il

57 i i

class Tom {
private float weight; //weight J& private (1) float 4% &
private float f(float a, float b) { [/ £ & private Ji ik
return a+b;
}
}

HAET S — DK Tom QI T — XG5S X G REV A A C© B AL AL B FAL A
Jrik. .

class Jerry {
void g() {
Tom cat = new Tom( ) ;
cat.weight = 23f; VIEI7S



float sum = cat. f(3,4); VVEI7S

}

2R Tom 28 P B FA B 51 J& AAAT 2878 B GRS il B 8 ) L IR A FE 73 A — A e Pl A g T
WA Tom REAEXANFA AR, W Tom Frh i FA R AA M 2K LB A TS
Hb— AP AN BRI T 24 Tom R AFAA BT IE,

BT LA TI I — DR P QX GG R A A BAZX R D5 ) A O Ry & JIE i
“UIBBATRERAE A C 5 B 2 K 12 51 7R R U TR AR B private.  THT ) X
Zhi R B X G0 24 98 O 5ok U A © R TR P L 20 2 e (4R VR Bl ) 5 v L X BB D5 YA T A2
BRSO A BT AR X RS B4R O B 4] 5. 15 FR

(41 5. 15)

Student. java

public class Student {
private int age;
public void setAge(int age) {
if(age>= 7&8&age< = 28) {
this. age = age;
1
}
public int getAge() {
return age;
}
}

Example5_15. java

public class Example5 15 {
public static void main(String args[]) {

Student zhang = new Student();
Student geng = new Student();
zhang. setAge(23);
System. out. println("zhang (4% : " + zhang. getAge());
geng. setAge(25);
//zhang. age = 23; 8% geng. age = 25; #{ &AL 1, A S zhang F geng B & A FE Student 25
Systenm. out. println("geng FEEHY : " + geng. getAge());

»5.11.3 HETEMNMHERZE
H public &1 B Y R S & 5 B gk o 3L A8 e o3t a e, .

class Tom {
public float weight; //weight & public 1Y float M 7AF &
public float f(float a, float b) { //J5 ¥ £ )& public Jrik
return a + b;

}



BAEALA]— A S H2E Tom GBI T — N 45 %X 466 Ui M B & 1% public 28w fl12E
FH public ik, #ln.

class Jerry {

void g() {
Tom cat = new Tom( ) ;
cat.weight = 23f; /&8
float sum = cat. f(3,4); /168

}

R Tom ZE A9 FAS 1 B3 J& public 28728 4, IR 416 53 b — A2 m] DL i3 2644 Tom
HFpME Tom KX ML 28 f . W12 Tom B 1 3EA J7 B2 & public 2807 ¥ I8 4 7 3 4k
— AR DGl 24 Tom SR IHH Tom ZEH X A public 207,

»5.11.4 REFTENMRFEE

AHI private, public, protected &4 £ (¥ J8 53 A 1 1 J5 3 B FK A4 748 B A0 A 0E T i
il .

class Tom {
float weight; //weight & A& 4§ 1) float #I7F i
float f(float a, float b) { /17 £ R T

return a + b;
1
}

MAET ISP Tom QI T — MM RE R XA E Tom KAE R — N, R
X ZREVIR B C B A S s AR T . TEARA— 5 Tom TE[Rl — @AY rh /] DLE
Tom M4 Vi) Tom 21 A s i 51 A8 5 FUAC AT 71 .

fiean Jerry 5 Tom & — M 2, 84 T ik Jerry ZEH 1Y cat. weight, cat. £(3,4) 4R
A

A
ﬁ

class Jerry {

void g() {
Tom cat = new Tom( ) ;
cat.weight = 23f; /18
float sum = cat. f(3,4); VIESRTS

}

FE PRI v 4 55 iy 44 B9 S B AE TR — LR B . R PSR AT import WA 51T 55 5k
— MRS IFANZRAIE T X IR A% B X GOR AR REDT IR A O Y A 4 B
KTk

» 5.11.5 ZERIPHRRTENGE
F protected 5 1 (4 B 5 725 5 F1 7 15 0 Bk Ry 32 A0 47 14 R % 78 B RS2 AR 1 s, Bl

1

class Tom {
protected float weight; //weight & protected 1Y) float Kl 7% &



protected float f(float a, float b) { // )5 £ & protected J5 ¥k
return a + b;

1
}

AT A — AP 2 Tom A8 T — MR JE R X A5 Tom ZAE R —A 2, R
ZOZXT S REVI R A O B9 protected 22 1 Fl protected 77k . FEAEM — 45 Tom KR —1~H
e, WAl PGl Tom 2RA92E 4150 Tom 22HY protected Z8AF & Al protected FE 75,

& Jerry 5 Tom 2 —"MLHF B4 TR Jerry Z8H ) cat. weight,cat. £(3,4)#B

RAEN.
class Jerry {
void g() {
Tom cat = new Tom( ) ;
cat.weight = 23f; /18
float sum=cat.f(3,4); /18

}

. EE AR T R, BB LR (protected) " Fo A AT Z 0] 89 K A,

» 5.11.6 public E5KIFE

P WIS IR AE SC BT class BT M _E public JCHE T LR IX AR Y202 — 4> public 2K,
il
public class A

{ -
}

Al DAEATAA] 55 A — 2 fifi B public RBNEEXT S . ISR — A0 public &4, 1] 4n .

class A
{ -
}
XFER R FRAE AT S A 05 S — A i A A7 2R A AT e it s EERIE EAT TR AE W —
iE

(1) R #& A protected #= private 1545 % ,
(2) 7 ) R ) 154 A4 45 35 19 AR P A 3 B 4K 69 HE 50 IR B> 5% public, protected ., & 4 9 .

private,

5.12 JEARRTN Lk

VLI Java BYIEAREHE 2SR 45 byte.int,short,long.float.double,char, Java [F] B}t 2 4L T 3%
BRI S, S T X A K M () B 4%, X SEIRAE java. lang T, 435Il & Byte,

Integer ., Short, Long.Float,Double #1 Character 2%,



» 5.12.1 Double Z#] Float £
Double Z5F1 Float 25528 T X} double F1 float JEAS FY 45 1) 25 fu, 2%
A LUdE F Double 2 4 44 15 7 ¥
Double(double num)
B —> Double KRR XS 52 5 i Float ZE MY F 1 5 7% -
Float (float num)

A — Float BRI Xt 4. Double XF 2 38 ] doubleValue () J5 3% 0] LLIR BZ 5 2 & A 1Y
double B %4 ; Float Xt R floatValue O J5 0] LR [FIHZ X R & A 1Y float BIEHE .

» 5.12.2 Byte £, Short 2 | Integer 25, Long £

R 1 T7 15 4 A Byte . Integer,Short Fl Long 2RI F X 42 .

Byte(byte num)
Short(short num)
Integer(int num)
Long(long num)

Byte,Short.Integer Fll Long X % 43 5 #8 J§ byteValue (). shortValue () .intValue () Hl
longValue O J7 iR 1% X 42 & A 1) 3 A B A4

» 5.12.3 Character 2£
Character 8523 T X char FE4 B BE 25 25
A LU# H Character 28 44 3 57 1% .
Character(char c)

B — Character 2RI % £ . Character X 2 charValue O) 0] LR BliZ ¥ £ &4
B char BIEHE .

5.13 S

A A8 24 (variable argument) & JDK 1.5 #i¥ 0 Uifg, nI A8 SHOEFE7E 5 B 5 i BF AN 45
S0 e NI % e s — TS50 44 RS fDLﬁb;‘%ﬁZE@?@iM‘@ﬁ*EHQ A AR 2
B 1" ROR T TA SR X SR R AR A L e Ja — DS B U S 509 3R 1) i
JG—Z%. il

57 i i

public void f(int - x)

M2 Ik LB EINE T NS 1A BE)G—DSEER R ine B HIEZEH B ind B S 801
NECRTE . FR x 2ITIE S BINR PR S SRR,
FEH

public void g(double a, int - x)



M2 Irk g WSEINERTLE 1 ASHOE double L5 2 N EIRJGF — NS HUE int B, (HiESE
ML int RSB D BRI E . FR x BT g SEIIRP TS BN SHRR.

ZHAER AT LU A T ARz Bk FR S EIN R P BARSH B x[0] <[ 1] e ee “x[m]7
MERAR x ORI T AZEE m DB BT EdRIrE g ox[0] <[ 1 UE T E g A
ZEHPNFRHFRE 2 DSEMNE 3B, TSR W x,x length FF x £
B g, SHRFEFERLARET DM %", %E P and so on.

Xof T2 AU [R] 4 2 50, 0 SRS B0 A Hi0R E 20 1 8 Ak IR 4 f T 2 B3R mT LA 7 i 1
P BN RS o 4, 0 R B T RCA A B A

1203 +78+556,1+2+3+4+5,31+202+ 1101+ 1309 + 257 + 88

BT BB N B o T A, TR TTAE , IR 24 st AT LA 1T 2 4 AT A8 28000 7 e e
1By A

int getSum (int - x);
M4
getSum (203,178,56,2098);

AT LLIR [ 203,178.56.,2098 A,

TEH] 5. 16 B A Java I8 CF, 49 5 /& Computer. java 1 Example5 16. java, 21,
Computer K getSumO FIEMHEH T SEACER /T Uit TA 5,

[415.16]

Computer. java

public class Computer {
public int getSum(int... x) { //x B AESE SRR
int sum=0;
for(int 1= 0;1i<x.length;i++) {
sum = sum + x[1];
1

return sum;

}
Example5_16. java

public class Example5 16 {
public static void main(String args[]) {
Computer computer = new Computer( ) ;
int result = computer. getSum(203,178,56,2098);
Systenm. out. println("1203,178,56,2098 [ fil : " + result);
result = computer. getSum(66,12,5,89,2,51);
System. out. println("66,12,5,89,2,51 FJFI1:" + result);
}
}

XTI AE SR Java WAL T ISR AY for 14T, SRR A0 7 U6 for 3 4]0 17 2 40U
E RIS



LR for WA AR XGRS EAAR TR BN T — DS 80E. Kk, 7]
LI Ek ] 5.16 F Computer 25 1Y for TEHRER TN »

for(int param:x) {
sum = sum + param;

}

5.14 var J9ias 5

M Java SE 10(JDK 10) A TF 4k, BN 1 Ja) &8 242 5 288 RUHE W7 3x — B I RE .

A LA ] var 7607 B A RS WY Ry 8 B (s 3 728 8 R R0 I 4. 204 95D i B a4 2 i X
Mo 7€ WIE CRIEAS AT RLJZ nalD) S 8 2 4 198 i 8 T LUAE W7 Y var 75 I A9 722 S8 g 28 280, B0ty
TE LR AR, var AN FLOE B SO 3 257 B GE AT I 20 28R L var 7] B9 R
TEG PR BOt i 8 17 2R, T B AR, 7 S BOM T vk R (8] 28 R W] DL var ok
L

TER RS AT LA var 75 BB 01728 B OBl 51728 B R R UL 5. 2.3 95) , var 2 R 26
RIZ PR AHA R Java B9CHET . N JDK 10 TFR  var A5 98 T IR it ST VR Y 44 5. (H)E
var AN BERF AR B O 2 R CIR 4 iy AR 75 246 ] JDK 10 Z )5 B9 BR824 18 2
KA & var ABFRMCAD) .

FEB) 5. 17 , Tom 2B iy )5 s £ var ] T R A2 5 .

(%1 5.17])

Example5_17. java

import java.util.Date;
class Tom {
void f(double m) {
var width = 108; //var 7 B A8 B width IFH#EWr 2 int A
var height = m; //var 7 B A8 & height Jf #E W i /& double
var date = new Date(); //var & B2 & date If-#fE W i} J& Date &l
//width = 3.14; ek, o width Y28 8 20 5 4 int %
//var str ; JE:, A WA AR E WIE, TCRRE T str 1285
//var what = null; dE#E, TOEHEWT what fZE
System. out. printf(" % d, % f, $ s\n",width, height, date);

}
public class Example5 17 {
public static void main(String args[ ]){
var tom = new Tom(); //var 75 Hi7ZF & tom Jf ¥ Wr ) 2 Tom 7Y
tom. £(6.18);

AR 57 1 i



E: ORETLEBAREZEATRIAEORDE 2FRRZFETELE, BAIIA,
i 5 MAE A var BRI T BRI B AR K AT 0 TAEE, B AR K AR A
RN REF AR RFENF LR AFETHERY,

5.15 LHLozEk

» 5.15.1 #Hzh%E

1. ZWHB

ARSI Y Y ARk 2 A 2 ok B X S i S M RN T g

2, RWEXR

HWE —A> Java N HFRT BT DA A2E . Vehicle (] T 2130 4 il User (£28),
Vehicle 287 — double K75 & speed, H FZIM AL L B E ; A —4 int B HE power,
TZIm B 41y % . Vehicle 28rhiE LT speedUp(int ) J5 ik S HL 3 A7 g g s &
XT speedDownO) s AR IHL B G- E WOEINGE; F X T setPower(int p) ik, H TR &L
ERyohE; B LT getPowerO 7k, TR £ D%, 7E 32 User B9 main 35T H
Vehicle Z8EIHE AT, IF 3192060 G 98 FH 5 0k 3 8 T 28, T8 75 o 3388 080 ) R .

3. BFER

T 4% B AR SR R LIRS P 4y Java B P AR,

Vehicle. java

public class Vehicle {
[fHS 1Y//7 B double BI7ZF 47 speed, ZI| i) i3
(065 2)/ /7 B int B4R & power, 2 il J) 3R
void speedUp(int s) {
| CAETE) | /IS H s WAE S WY 5L AR 5 speed 1) FI K {H 45 1 51 28 & speed
}
void speedDown( int d) {
[R5 4] /745 R i speed 528 d 1Y 22 W(E 25 7 I AE 1 speed
}
void setPower(int p) {
[L55 5] /S8 p RIAE B 45 )i 57 A8 1 power
}
int getPower() {
[t 6] /73R 18] B3 7 R
}
double getSpeed() {
return speed;

}

N

power f{J{H

}
User. java

public class User {
public static void main(String args[]) {

Vehicle carl, car2;



LGRS 7Y / /48 new 2 5345 R BRIA B9 A4 18 5 s B X carl
[fCHS 8 //ffi I new iz 5345 A BRIA A9 #4) 35 7 ML B XS 42 car2
carl. setPower(128);

car2. setPower(76);

System. out. println("carl HJIJF 2 :" + carl. getPower());
System. out. println("car2 HJIJF 2 :" + car2. getPower());
[1%5% 9) //carl ¥ speedUp 77 %% A C B9 speed I {E 14 /1 80
[t 10) //car2 ## ] speedUp 575 ¥ H CL 1 speed Y {E 14 i1 100
Systenm. out. println("carl HFjHY#H E :" + carl. getSpeed());
Systenm. out. println("car2 HFjHY# E " + car2. getSpeed());
carl. speedDown(10);

car?2. speedDown(20) ;

Systenm. out. println("carl HFijHY# " + carl. getSpeed());
Systenm. out. println("car2 H Fij#Y# & " + car2. getSpeed() ) ;

}

4. XKES

1) JhE S fil 23 X 52

B — > XF G, 8 G AR S 4 53 T N A 25 () 328 PN A 5 () R R A0 G B SIS AR B AR 5 T
X G A ICE 51 DU DR 5k S8 78 5 p Az X RIRAEE . X RO R AT BRAS BB 1E— 4> 25 %
SR L AT . RN Tr i T 2 X4 fE 38 47 B 25 4 B NullPointerException
SEH . R IE B A BESEAA, Java 1 g B AR 0 S O A . DRI L FE g SRR Y L Ok
Bl 2 X 4,

2) BEER

[ft1% 1): double speed;

(175 2): int power;

L0715 3): speed = speed + s;

[fCh% 4). speed = speed — d;

(14 51 power = p;

[ft1% 6): return power;

[ftH% 7): carl = new Vehicle();

[fCHS 8): car2 = new Vehicle();

[1%75 9). carl. speedUp(80);

[HS 10): car2. speedUp(100);

5. RWEHES]

(1) Bk speedUP J5k . fff Vehicle JER X R H] speed (EAHEM 1T 200,

(2) Bk speedDown J7 i . Vehicle 2889 % 2 I8 3 B} speed [EAHE/NT 0,

(3) 4 I—A# %7 void brake() , Vehicle 2 i X 42 i FH & B speed MIMEAE N 0,

» 5.15.2 EB{IHL

1. ZWHY
ARSI B H A1k e A R R A A U S Bk,



2, RIWEXR

'S —A Java NIRRT B GE K — & AL, BRSO i VR S B O i — Al 51, I3
HHH— IR ES R AW I GRS AR, A =D/ TV. java,
Family. java Fll MainClass. java, 7, TV. java T TV 2551 35818 “H 7 %F 4 ; Family. java 1
) Family 287 35 G 8 “ FRE"XF 42 5 MainClass. java J& £35. 76 F2EM main 5% H B e H
TV 2548 — DX R haier TV, 2R )5 8 [ Family 28 L6 8@ — X4 zhangSanFamily, 3 5 5% A
TV ZK89 524 haier TV B 5] F{& 13 45 zhangSanFamily %4 i) i 51 28 5 home TV,

3. BFER

T i FRBE AR SOR RS P 40 Java R P AURS .

TV. java

public class TV {
int channel; //H U458
void setChannel (int m) {
if(m>=1){
channel = m;
}
}
int getChannel( ) {
return channel;
}
void showProgram( ) {
switch(channel) {
case 1 : System. out. println("ZE-S5MHIE");

break;

case 2 : System.out. println("ZFHiE");
break;

case 3 : System.out. println(" L ZHiE");
break;

case 4 : System. out. println("[EFR4HiE");
break;

case 5 : System. out. println("{AFHIE")
break;

default : System.out.println("AHEULHE" + channel + "4 i

}
Family. java

public class Family {
TV homeTV;
void buyTV(TV tv) {
(75 1] /1428 tv IR 45 homeTV
}
void remoteControl(int m) {
homeTV. setChannel (m);
}
void seeTV() {
homeTV. showProgram( ) ; //homeTV ¥ | showProgram( ) Jj i
}



MainClass. java

public class MainClass {
public static void main(String args[]) {

TV haierTV = new TV();
GRED) | //haierTV il H| setChannel(int m) 5, IF M S5 n f£38 5
System. out. println("haierTV ¥ #fiif " + haierTV. getChannel());
Family zhangSanFamily = new Family();
[t45 3] //zhangSanFamily ¥ ] void buyTV(TV tv) J5 %, 345 haierTV {£1 44 S5 TV
System. out. println("zhangSanFamily JF A A HMTTH");
zhangSanFamily. seeTV() ;
intm=2;
System. out. println("zhangSanFamily 5 H M E A" + m+ "HiiE");
zhangSanFamily. remoteControl(m);
System. out. println("haierTV [ #fiif /&" + haierTV. getChannel());
Systenm. out. println("zhangSanFamily fFFHEMTT H");
zhangSanFamily. seeTV( ) ;

}

4. XWES

D RG]

I A R GOk DT kAR R G R B D 2 e R HORE 2= FE P 6 A0 0k
Ti i BXRE— 2R 2 HRE GO BB 5 R G 1 5 R B A S — T T R

2) BHER

[543 1]. homeTV = tv;

[/¢thS 2). haierTV. setChannel(5);

[1%4% 3): zhangSanFamily. buyTV(haierTV) ;

5. XWEWES

(D AU 28 7 68 75 i g 17 4 A I8 A 4 %, A 5 it i 45 2R 02 (B AR Y 7

(2) FEFE 30 main J5 2 1Y 5 B0 T 9 IR RS 1T ROCR

Family lisiFamily = new Family();

lisiFamily. buyTV(haierTV);
lisiFamily. seeTV();
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2, RIWEXR
9 5 R P AU PR FE L RS — Bk, 5 — 1 Village 28, 3% 8 H — 1SR int
BB 51 A Bt tree Amount FI TR R KR 1 %5 . 78 28 MainClass 1Y main J7 7% A1 @
PIAF R, — R T treeAmount II{E . 55 — MR EEF treeAmount H., BIFETS
RO WA 5. 26 iR .
3. BRI
T 4% AR AR EOR DR DS P ey Java B2 A1
Village. java
class Village {
static int treeAmount; /IR BB R A B B
int peopleNumber; EEDH PN 5.26 MEH#H=

String name; /IR FER) % F X
Village(String s) {

4
o]
3

N

name = s;
}
void treePlanting(int n){
treeAmount = treeAmount t n;
System. out. println(name + "FHF" + n+ "FE");
}
void fellTree(int n){
if(treeAmount — n>=0) {
treeAmount = treeAmount — n;
System. out. println(name + "f&F" + n+ "FL");
}
else {
Systenm. out. println(" TLH A AT K");

}
static int lookTreeRmount() {
return treeAmount;
}
void addPeopleNumber(int n) {
peopleNumber = peopleNumber + n;
System. out. println(name + "M T" +n+ " A");

}
MainClass. java

public class MainClass {
public static void main(String args[]) {

Village zhaoZhuang, maJiaHeZi;
zhaoZhuang = new Village("#XE");
maJiaHeZi = new Village("H, R +");
zhaoZhuang. peopleNumber = 100;
maJiaHeZi. peopleNumber = 150,
(A% 1Y // 24 Village i [7) treehmount, 3K {EH 200
int leftTree = Village.treeRmount;
System. out. println("FZEMHEH " + leftTree + " FER");
[1tf% 2)//zhaoZhuang i ff] treePlanting(int n), 3f [] S $0(E{H 50



leftTree = [fUHY 3)//madiaHeZi ¥ ] lookTreeAmount () J7 %45 F A i) =
System. out. println("FFK A AH " + leftTree + " FEH™);

1415 4ImaJiaHeZi ¥ | fellTree(int n), If 10 S 5L 70

leftTree = Village. lookTreeAmount();

System. out. println("FFKHAH " + leftTree + " FEH™");

System. out. println("# FEfJ A H :" + zhaoZhuang. peopleNumber) ;
zhaoZhuang. addPeopleNumber (12) ;

System. out. println("# Y A 11 :" + zhaoZhuang. peopleNumber) ;
System. out. println(" L F WM FH A L :" + maJiaHeZi. peopleNumber) ;
maJiaHeZi. addPeopleNumber(10);

System. out. println(" L F WM T H) A L :" + maJiaHeZi. peopleNumber) ;

}

4. XWES

IDEP S 2 S

XERIEER A AU 1JZFT 2 46 T zhaoZhuang X 4, X A~ Wf 6, LA 111
“Village. treeAmount=200; "1 “zhaoZhuang. treeAmount=200; " H &R 2 1IE#A0 ,

2) BHER

(%A% 1). Village. treeRmount = 200;

[1%4% 2). zhaoZhuang. treePlanting (50);

[/¢thS 3). maJiaHeZi. lookTreeRmount() ;

[f01% 4). zhaoZhuang. fellTree (70);

5. XWEWES)

[CRS 2)02 & 7] L5 i “ Village. treePlanting(50) ;7”9

5.16 ifEAMEY)

PRAMEEY 45k B 8 10 2050 B U A AR5 java-violin, F  4EA% B nf 2% 2 WA
(1) SFHRTFA,

(2) MBI,

(3) Ew Kzt
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B. public class A

D. private class A

o
A b Sy T LA IS 44 B 45 R e 2
5. ] R e 72 o A S 72 A A DX
6. T BRI 0 J2 o
A. class A
C. protected class A
7. A A KR PORES 1Y ~DFCHS 5P L 2 45 R 19 2

class Tom {

}

private int x=120;
protected int y = 20;
int z=11;
private void f() {

x=200;

System. out. println(x);
}
void g() {

x=200;

System. out. println(x);

}

public class A {

}

public static void main(String args[]) {

Tom tom = new Tom( ) ;

tom. x = 22; /RS 1)
tom.y = 33; /S 2]
tom. z = 55; / /AT 3]
tom. £(); A GREES |
tom. g(); Y GREE) |

8. HULH A 28 System. out. println B % H 4%

class B

{

}

int x =100,y = 200;
public void setX(int x)
{ x=x;

}

public void setY(int y)
{ this.y=y;

}

public int getXYSum()

{ return x+y;

1

public class A

{

public static void main(String args[])
{ Bb=newB();

b. setX( —100);

b. setY( —200);



System. out. println("sum ="+ b. getXYSum());

}
9. iFVLHE A 249 System. out. println 1% H 4%

class B {
int n;
static int sum=0;
void setN(int n) {
this.n=n;
}
int getSum() {
for(int i=1;i<=n;i++)
sum = sum + 1;

return sum;

}
public class A {
public static void main(String args[]) {

B bl = new B(), b2 =new B();
bl.setN(3);
b2. setN(5);
int s1 =Dbl.getSum();
int s2 = b2.getSum();
System. out. println(sl + s2);

}
10. UL E 289 System. out. println % H 25 3%,

class A {
double f(int x,double y) {
return x +vy;
}
int f(int x, int y) {

return x ¥ y;

}
public class E {
public static void main(String args[]) {
Aa=newA();
System. out. println(a. £(10,10));
System. out. println(a. £(10,10.0));



